

Çanakkale Savaşları sırasında **Hilâl-i Ahmer Cemiyeti'nin İstanbul'da açtığı hastaneler**



Çanakkale Muharebelerinin başlamasıyla birlikte Galata'da Saint Benoit Mektebi, Kadırga Doğumevi, Cağaloğlu'ndaki Bezmialem Kız Lisesi, Haydarpaşa Tıp Fakültesi ve Taksim'deki Zapyon Rum Okulu hastaneye dönüştürüldü. / SAYFA 15

İnsanlığın kurtuluşunu müjdeleyen gemi "**Kurtuluş**"

Balıkesir'e bağlı Marmara Adası'nın kuzey sahilinde Saraylar Mahallesi açıklarında batan Kızılay'ın Kurtuluş Gemisi için anma töreni düzenlendi. / SAYFA 03



KIZILAY



POSTASI

NİSAN 2021 / YIL 2 / SAYI 16

TÜRKİYE KIZILAY DERNEĞİ ÜCRETSİZ AYLIK BÜLTENİDİR

Kızılay'ın 2021-2030 Stratejik Planı yayımlandı

Çalışmalarına 2019 yılında başlayan ve mevcut durum analizleri, geleceğe bakış ve strateji geliştirme çalışmalarıyla stratejik planını oluşturan Kızılay, 2021-2030 Stratejik Planını yayımladı. / SAYFA 07



İlham veren kadınlar Kızılay için buluştu

Kızılay'ın, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü'ne özel hazırladığı Kadın Zirvesi'nde, farklı alanlarda öne çıkan kadınların mesleki tecrübelerini ve ilham veren hikayelerini aktardı. / SAYFA 04

Kızılay ve MEB'den öğrencilere destek

Kızılay, eğitimi desteklemeyi sağlamak adına temel ve ortaöğretimde öğrenim gören öğrencilere okul çantası, defter, kalem, hijyen seti gibi temel kırtasiye malzemelerinin dağıtımına başladı. / SAYFA 05



Kızılay 18 Mart'ta Çanakkale şehitlerini dualarla andı

Kızılay, Çanakkale Zaferi'nin 106. yıldönümünde, "İstanbul'daki Çanakkale" üst başlığı ile Edirnekapı Şehitliği ve Galatasaray Lisesi önünde iki ayrı sergi düzenledi. Çanakkale'nin Ağadere bölgesinde de anma faaliyetleri gerçekleştiren Kızılay, yurt genelinde şube ve temsilcilikleriyle şehitleri yad etti. / SAYFA 03

Adana Şubesinden sağlıkçılara ve eğitimcilere tır dolusu hijyen malzemesi

Kızılay Adana Şubesi, Covid-19 salgını sebebiyle Adana'da bulunan sağlık ve eğitim camiasına birer TIR dolusu hijyen malzemesi desteğinde bulunarak virüsle mücadeleye katkısını sürdürdü. / SAYFA 08



Kızılay 11 Şehidin acısını paylaştı

Bitlis'in Tatvan ilçesine bağlı Çekmece köyü kırsalına düşen Cougar tipi askeri helikopterde 11 askerin şehit olmasının ardından Kızılaylılar da bölgeye ulaşarak ekiplere destek oldu. / SAYFA 09

Fatsa Şubesi Kızılay şehidi anısına özel eğitim sınıfı yaptırdı

Fatsa Şubesi, geçtiğimiz eylül ayında Suriye'nin El Bab bölgesinde insani yardım faaliyetleri yürütürken şehit edilen Kızılay çalışanı Mehmet Arif Kıdıman adına Ordu'nun Çamaş ilçesinde bir özel eğitim sınıfı açtı. / SAYFA 10

TÜRKİYE KIZILAY DERNEĞİ ADINA SAHİBİ

DR. KEREM KINIK
GENEL BAŞKAN

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

HÜSEYİN CAN
GENEL SEKRETER

YAYIN KURULU BAŞKANI

EKREM ŞAHİN

YAYIN KURULU

ALPER GÜLER
DAMLA DEMİREL
EDA TUNCA DEROĞLU
HALİL İBRAHİM İZGİ
HÜSEYİN SAVAŞ
GÜRKAN TÜLEK
İSMAİL HAKKİ ÖZBAY
KAMİL ERDEM GÜLER
MEHTAP BAYKAL YEŞİLYURT
METİN KALENDER
MEVLÜT KUŞ
NURDAL DURMUŞ
ORHAN DEMİRAL
SELMAN SALİM KESGİN
SERAP ARSLAN TOMAS

TASARIM

AYS REKLAM

BASKI

MİLSAN BASIN SANAYİ AŞ
İnönü Mah. Muammer Aksoy Cad.
Tır Garajı Yolu 34295
Küçükçekmece - İstanbul
Tel: 0212 471 71 50



TÜRK
KIZILAY | KÜLTÜR
& SANAT

YAPIM

KIZILAY KÜLTÜR VE SANAT AŞ
Sütlüce Mah. İmrahor Cad.
No: 28 34445 Beyoğlu / İstanbul
Tel : 0 212 263 18 68

BAŞKANDAN



Kıymetli Kızılaycılar

İnsani yardım dünyasının en ön cephesinde sağlık çalışanlarını görürüz. Nerede bir insan acısı varsa onu hisseder hekimler. Hikmetli kişi demektir hekim. Hemşire de kız kardeş. Yaraları sarmak, insan acısına merhem olmak sağlık dünyasının özünde yer alır. Fedakarlık timsali çalışmalarıyla birçok yapının kurulmasına ön ayak olmuşlardır. Kızılayımız da bu kurumlardan biridir. İlk başkanımız bir hekimdi. Marko Paşa'dan bahsediyorum. Kuruluş fikri yine bir doktordan çıktı; Macarlı Abdullah Paşa. Başka bir doktor onlara güç verdi; Kıımlı Doktor Aziz Bey. Yıllar geçti, başka bir doktor nefesiyle güçlendirdi Hilal-i Ahmer'i. Onun ismi Besim Ömer Akalın'dı. Hilal-i Ahmer sağlık çalışmalarlarıyla topluma güç verdi. Bugün de Kızılay Kan Hizmetleri ve Kızılay Sağlık bünyesinde sürdürdüğümüz çalışmalarla sağlıklı bir toplum olma hedefine katkı sağlıyoruz. Sağlık çalışanlarımız salgın süresince fedakarca çalıştı, çalışmaya devam ediyor. Haklarını ödememiz mümkün değil; ama onlara teşekkürümüzü farklı şekillerde gösterebiliriz. Nisan ayı içindeki Dünya Sağlık Günü'nü onlara teşekkür etmek için bir fırsat olarak görüyoruz.

Kurulduğumuz günden bu yana "vatana muhabbet yaralılara muavenet" düsturuyla hareket ediyoruz. Vatan sevgimiz tüm insanlara yardım etmenin hemen yanında. Her gün aksamadan yürüyen kan tedarik zincirimiz ülkemize olan sarsılmaz sevgimizin nişanesidir. Bu devasa hizmet döngüsünün merkezinde doktorlarımız, hemşirelerimiz yer alıyor. Türkiye'de hemşirelik mesleğinin kurulması ve gelişmesi yine Kızılay eliyle oldu. Hemşirelik okullarımızdan mezun olan Kızılaycılar ülkemizin sağlık ordusunun kıymetli mensupları oldular. Minnettarız. Kızılay'ın mevcut sorumlulukları sağlıklı yaşama ve yaşlanma ile sağlıklı beslenme gibi alanlarda sağlığı daha geniş bir perspektiften ele almaya devam edecek.

Nisan ayı içinde mübarek Ramazan'a kavuşmuş olacağız. Yardımlaşmanın, paylaşmanın, bereketin vaktidir Ramazan. Kızılay için de birbirimizi hatırlamanın parolasıdır. Bundan bir asır önce bayram günlerinde Hilal-i Ahmer yararına çıktı gazeteler, Hilal-i Ahmer çiçeği rozet olarak hayırseverlerin yakalarında bir şefkat nişanı oldu. Şartlar değişti ama iyiliğe bakışımız değişmedi. Bugün de sosyal medyada birliğin, dayanışmanın ve umudun adresi olarak mesajımızı yaymaya devam ediyoruz.

İyiliğin amiral gemisi olarak seyr ü seferimize devam ederken, yarını bugünden planlamanın, "biz" olmanın geride kimseyi bırakmamakla mümkün olacağını farkındayız. Bunu da Kızılay ailesi ve hamiyetperver milletimizle birlikte başaracağız.

Daima hatırlıyoruz: Bu hilal sensiz olmaz!

Dr. KEREM KINIK
Genel Başkan

18 Mart'ta Çanakkale Şehitlerini dualarla andık

Kızılay, Çanakkale Zaferi'nin 106. yıldönümünde, "İstanbul'daki Çanakkale" üst başlığı ile Edirnekapı Şehitliği ve Galatasaray Lisesi önünde iki ayrı sergi düzenledi. Çanakkale'nin Ağadere bölgesinde de anma etkinlikleri gerçekleştiren Kızılay, yurt genelinde şube ve temsilcilikleriyle şehitleri yad etti.

Çanakkale Savaşı ile ilgili arşivinde çok sayıda belge ve fotoğraf yer alan Kızılay, Çanakkale Zaferi'nin 106. yıldönümü dolayısıyla Edirnekapı Şehitliği ve Galatasaray Lisesi önünde düzenlediği "İstanbul'daki Çanakkale" sergileriyle zaferin ayrıntılarını gün yüzüne çıkarıp hatırlattı.

"BU VATANI DEDELERİMİZİN TOPRAĞA AKITTIĞI KANA BORÇLUYUZ"

Beyoğlu Belediyesi ve İstanbul Valiliği iş birliğinde gerçekleştirilen sergilere katılan Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık, "Açmış olduğumuz bu serginin aslında bir mesajı var. 'İstanbul'daki Çanakkale' sergisi önünden geçenlere adeta 'Dur Yolcu' diyor. Bu toprakları bize vatan kılmış ecdadımızı paramparça etmek için 106 yıl önce geldiler. Biliyoruz ki unutursak düşeriz, uyursak ölürüz. 106 yıl önce Çanakkale'de dünyanın en güçlü ordularına karşı direnen ordumuzla bir varoluş mücadelesi verildi. Kızılay, savaşın her cephesinde vardı. Kızılay kadınları, Mehmetçüğimizin çoraplarını, giysilerini örüyorlardı; yaralarını saracak sargı bezlerini hazırlıyorlardı; yatacakları çarşafı dikiyorlardı. Çanakkale cephesinde deniz ve kara savaşları süresince Kızılay, Şirket-i Hayriye ve Seyr-i Sefain İdaresi'nden aldığı 15 gemisiyle Gelibolu'ya, Biga'ya, Lapseki'ye, Şarköy'e, Tekirdağ'a, İstanbul'a tam 150 bin yaralı ve hasta nakletti. O dönem hastane olarak kullanılan Galatasaray Lisesi'ne sedyeye girip oradan omuzlarda tabutla çıkan 6 bin 600 şehidimiz bugün Edirnekapı Şehitliğindedir. Bugün alınımız ak ve bağımsız bir şekilde yaşayabiliyorsak, milletçe müdafaa ettiğimiz bu vatani dedelerimizin o topraklara akıttığı kana borçluyuz. Bunu unutmamak için bu sergiyi dikkatlerinize sunuyoruz" dedi.

KIZILAY YURT GENELİNDE ECDADINI ANDI

Kızılay, Türkiye'nin dört bir yanında 18 Mart Çanakkale Zaferi için anma etkinlikleri düzenledi. Kızılay Genel Müdürü Dr. İbrahim Altan, Gelibolu Tarihi Alan Başkanı İsmail Kaşdemir, Çanakkale Şube Başkanı Ergin Sezen, Çanakkale 18 Mart Üniversitesi İlahiyat Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Nimetullah Akın, gönüllü ve vatan-daşlar eşliğinde Çanakkale'de bulunan Kızılay Ağadere Müzesi'ni ziyaret etti. Yurt genelindeki şube ve temsilcilikleriyle de çeşitli etkinliklerin altına imza atan Kızılay, şehitlerimizi dualarla andı.



İnsanlığın kurtuluşunu müjdeleyen gemi "Kurtuluş"



Balıkesir'e bağlı Marmara Adası'nın kuzey sahilinde Saraylar Mahallesi açıklarında batan Kızılay'ın Kurtuluş Gemisi için anma töreni düzenlendi.

Marmara Adalar Belediyesi, Bandırma Onyediy Eylül Üniversitesi Denizcilik Fakültesi ve Kızılay iş birliğiyle düzenlenen tören ile 20 Şubat 1942 tarihinde Marmara Adası Saraylar Mahallesi açıklarında batan Kurtuluş Gemisi için anma etkinliği gerçekleştirilerek geminin battığı bölgeye çelenk bırakıldı. Ardından Saraylar Mahallesi'nde "Yükü İnsanlık Olan Kurtuluş Gemisi" başlıklı bir fotoğraf sergisi açılarak geminin gerçekleştirdiği seferlerle Türkiye'nin yardım elini ihtiyaç sahiplerine nasıl uzattığı anlatıldı.

Kurtuluş Gemisi, 2. Dünya Savaşı sırasında Almanya'nın desteğini alan İtalyan ordusunun saldırısı ile kendisini savaşın ortasında bulan ve bu işgale yalnızca altı ay dayanabilen Yunanistan'a yaptığı yardımlarla Yunan halkını ölümün kıyısından almıştı. Yunanistan'ın yiyecek stoklarına el koyarak halkı açlığa terk eden Nazilere karşı Yunan halkına dört kez insani yardım malzemesi götüren Kurtuluş Gemisi, dört tarafına yapıştırılan Kızılay amblemleri eşliğinde Atina'da bulunan Pire Limanı'nda coşkuyla karşılanmıştı. Kurtuluş gemisi, beşinci seferini gerçekleştirdiği 20 Şubat 1942 yılında Marmara Adası yakınında bulunan Domuz Burnu'na çarpılarak batmıştı.

İlham veren kadınlar Kızılay için buluştu

Kızılay, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü'ne özel hazırladığı Kadın Zirvesi sosyal medya programıyla, farklı alanlarda öne çıkan kadınların mesleki tecrübelerini ve ilham veren hikayelerini aktardı.



Kızılay İstanbul Büyükşehir Kadın Kolları'nın düzenlediği Kadın Zirvesi'nin moderatörlüğünü Haber Global TV Sunucusu Nevra Öner üstlendi. Her biri kendi alanında başarı sahibi kadınların anlatımlarının yer aldığı programda örnek oluşturacak tecrübeler aktarıldı. Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık'ın açılış konuşmasıyla destek verdiği programda izleyiciler, Kızılay İstanbul Büyükşehir Şubesi Kadın Kolları Başkanı Nilhan Ayhan, TBMM Dilekçe Komisyon Başkanı Av. Belma Satır, UCİM Hukuk Koordinatörü Av. Begüm Güler, Teknolojide Kadın Derneği Başkanı Zehra Öney, Dünya Eko A.Ş CEO'su Burcu Kösem, Wediacorp CEO'su Funda Şen, Ruh Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı Doç. Dr. Aynur Görmez, İş Kadını Ayşe Bügelek, araştırmacı Sibel İnan ve Esenler Kadın Doğum ve Çocuk Hastalıkları Hastanesi Başhekimisi Uzm. Dr. Saide Ertürk'ü yakından tanıma fırsatı buldu.

"KIZILAYA KADIN ELİ ÇOK YAKIŞIYOR"

Açılış konuşmasında, Kızılay'ın 153 yıldır insan ıstırabını dindirmek, onu güçlendirmek için kesintisiz çalıştığını söyleyen Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık, "Kızılay'ın bir cinsiyeti olsa ve nedir diye sorsalar, kadın derdim. Çünkü insana hayat bahşeden, koruma sağlayan kadının özellikleri Kızılay'la çok bağdaşiyor. Onun için biz de kadınlarımızın Kızılay'da daha fazla renginin, kudretinin olması için elimizden gelen çabayı sarf ediyoruz. Yakın zamanda düzenleyeceğimiz yasal zeminde birlikte kadın gönüllülerimizin, kadın yöneticilerimizin ve çalışanlarımızın daha fazla yer alacağı, daha etkin olduğu bir Kızılay oluşması için gerekli düzenlemeleri yapacağız. Kayıtlı Kızılay gönüllülerimizin yüzde 55'i kadınlardan oluşuyor. 11 bin çalışanımızın ise yüzde 40'a yakını kadın ve yöneticilerimizin yüzde 30'a yakını da kadın yönetici" dedi. Kadın Kolları yapılanmasının önemini anlatan Kızılay İstanbul Büyükşehir Şubesi Kadın Kolları Başkanı Nilhan Ayhan tecrübelerini aktararak, "Biz bu bayrağı Kara Fatmalardan, Halide Ediplerden devraldık. Hilal-i Ahmer kadın cemiyeti kurulduğu yıllarda yaptığı faaliyetlerle bugün bize ilham veriyor. Biz Kızılay kadınları insani krizlerde, felaketlerde Kızılay'ın uzanan şefkatli anne eliyiz. Önümüzdeki dönemde yeniden yapılan kadın kollarımızla dünyaya örnek olacak projeler üreteceğiz." dedi. Siyasette kadın temsiliyeti, tecrübe paylaşımı konusunu aktaran TBMM Dilekçe Komisyon Baş-

kanı Av. Belma Satır da demokrasinin kadına var olduğunu, demokrasinin kadınsız olmadığını, kadınının olmadığı yerde de demokrasinin yarım kaldığını söyleyerek kadınların aktif katılım sağlanması dileğini ilettiler.

Hukukta kadın temsiliyeti, tecrübe paylaşımı başlığını ele alan UCİM Hukuk Koordinatörü Av. Begüm Güler de "Kadın ve erkeğin haklarının eşit olduğu bir toplumun, gelişmiş ve güçlü, refah düzeyi yüksek bir toplum olduğunu unutmamalıyız" dedi. Teknolojide kadın temsiliyeti, tecrübe paylaşımına değinen Teknolojide Kadın Derneği Başkanı Zehra Öney, ailelerin çocuklarına erkek-kız ayrımı yapmadan yeteneklerine göre teknoloji alanlarında uzmanlaştırılmasına destek olmaları çağrısında bulunurken, medyada kadın temsiliyeti, tecrübe paylaşımını aktaran Dünya Eko A.Ş CEO'su Burcu Kösem de, mücadeleyi bırakmadan işe devam etmenin başarının anahtarı olduğunu belirtti. Kösem, "Gelecek kadınların hünerli ellerinde ve berak zihinlerinde şekillenecek." dedi.

"KADINLARIN GÜCÜNE, AKLINA, ÇALIŞKANLIĞINA İNANIYORUM"

İş hayatında kadın temsiliyeti konusunda konuşan Wediacorp CEO'su Funda Şen, ilk bilgisayarının parçalarını araştırarak alıp kendisinin montajladığını ve kadınların gücüne, aklına, çalışkanlığına inandığını söyledi. Akademide kadın temsiliyetini aktaran akademisyen Ruh Sağlığı ve Hastalıkları Uzmanı Doç. Dr. Aynur Görmez, "Yeni şeyler öğrenmek, mevcut bilgileri sentezlemek, bilime yeni şeyler sunmak, insanların gelişimine katkıda bulunmak, bizden sonrakilere aktarım yapmak tatmin edici süreçleri oluşturuyor" diye konuştu. Engel tanımayan kadınları anlatan görme engelli iş kadını Ayşe Bügelek de engellinin normal bireye bakışı ile normal bireyin engelliye bakışının manevi anlamda birbirini tamamlamasıyla daha da güzel sonuçlara ulaşılacağı düşüncesini paylaştı. Kadın kadına sohbet, sağlığın şifreleri konusunu işleyen araştırmacı Sibel İnan ise uzun bir yoldan geldiğini, hala gidilecek uzun bir yol bulunduğunu ama başarının yakalanacağını vurguladı. Sağlıkta kadın konusu altında tarihte kadınların sağlık alanındaki rolünü anlatan Esenler Kadın Doğum ve Çocuk Hastalıkları Hastanesi Başhekimisi Uzm. Dr. Saide Ertürk, dünyada sağlık sektörünün yüzde yetmişten fazlasını kadınların oluşturduğunu söyledi.

Genel başkanımız Kızılay Kadın Kolları başkanlarıyla buluştu



Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü kapsamında Bursa, Kahramanmaraş, Kayseri, Kütahya, Muş ve Trabzon Kızılay Kadın Kolları başkanları ile canlı yayında bir araya gelerek, bölge kadınları için hazırlanan projeler hakkında bilgi aldı.

Kızılay'ın merhamet elinin kurulduğu günden bu yana kadınların katkısıyla var olduğunu belirten Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık, "Bugün, 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü, şeklinde de isimlendiriliyor. Ama emek vermeyen, emekçi olmayan bir kadın yoktur. Bütün kadınlarımız emekçidir. Bu dünyada nefes alan her insanı yetiştiren bir kadın var. Kadın, hayatın her alanında kendi yeteneğiyle, kendi varlığıyla değer katmaya ve bu dünyayı daha yaşanılabilir bir dünya haline getirmeye gayret ediyor. Bu vesileyle bütün kadınlarımızın, ama özellikle de Kızılayımızın değerli kadın gönüllülerinin ve çalışanlarının 8 Mart Dünya Kadınlar Günü'nü tebrik ediyorum" dedi. Her geçen gün Kadın Kolları ağını genişleten Kızılay, Türkiye'nin dört bir yanında kurduğu Kadın Kolları ile 8 Mart'ı coşkulu şekilde kutladı. Birçok ilde emekçi kadınlara moral ziyareti düzenleyen kadın gönüllüler, dağıttıkları karanfil ve güllerle yüzlerde gülümsemenin sebebi oldu. Kadınların toplumun bel kemiği olduğunu belirten Kızılaycılar, emekçi kadınlara küçük hediyelerle destek olmayı da ihmal etmedi.

Kızılay'dan "Geleceğe Mektup" Projesi

Kızılay, çocuk ve gençler arasında iyilik geleneğini yaygınlaştırmak, mektup yazma alışkanlığını yaymak ve mektup kavramını canlı tutarak, Türkçenin etkin ve doğru şekilde kullanılmasını teşvik amacı ile "Geleceğe Mektup" projesini hayata geçirdi.

Kızılay Gönüllü Yönetimi Direktörlüğü idaresinde uygulanan proje kapsamında 4 bin çocuk ve genç gelecekteki kendilerine mektup yazıyor. Mektuplar, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı'nda Kızılay Arşivine teslim edilecek. Projeye özel üretilen ve 2020 yılında gerçekleştirilen faaliyetlere atıf yapılan afiş ve pulların ülke genelindeki Genç Kızılay teşkilatlarına gönderimi tamamlandı. Dört farklı tasarımla hazırlanan pullarda Kızılay Şehidi Serhat Önder de unutulmadı. Genel çerçevesi mektubu yazan kişinin gönüllülük, yardımlaşma ve iyilik hakkındaki düşüncelerinden oluşacak mektuplarla kişilerin kendilerine yardımseverlik sözü vermeleri istenecek. beş ve 10 yıl sonra açılacak mektuplarla çocukların gönüllülük müessesesine ilişkin bağlarının güçlendirilmesi amaçlanıyor.

Kızılay MEB iş birliğiyle öğrencilere destek oluyor

Kızılay, eğitimi desteklemek adına ilk ve ortaöğretimde öğrenim gören öğrencilere içinde **defter, kalem, boya, cetvel gibi temel kırtasiye malzemeleri ve hijyen seti bulunan okul çantalarının dağıtımına başladı.**

Kızılay, toplumsal dayanıklılık çatısı altında 2030 stratejik planında da yer verdiği eğitime erişimi desteklemek adına iş birlikleri geliştirerek yardım çalışmalarını yürütüyor. Milli Eğitim Bakanlığıyla iş birliği yapan Kızılay, eğitimi desteklemeyi sağlamak adına temel ve ortaöğretimde öğrenim gören öğrencilere okul çantası, defter, kalem, hijyen seti gibi temel kırtasiye malzemelerinden oluşan setler ve tablet gibi çeşitli eğitim materyalleri ile ihtiyaç sahibi öğrencilere destek sağlıyor. Hazırladığı kırtasiye setlerini ülke genelindeki yardım ağı olan şubeleri ve temsilciliklerine ulaştıran Kızılay, Milli Eğitim Bakanlığıyla birlikte destek çalışmasının bir örneğini de Ankara'nın Şereflikoçhisar ilçesindeki Şehit Figen Gündüz Yatılı Bölge Ortaokulu'ndaki öğrencilerle buluşarak gösterdi.

“İNŞALLAH YAVRULARIMIZ, ÜLKEMİZİN YÖNETİCİLERİ, BİLİM İNSANLARI, SANAT İNSANLARI OLUR”

Programda eğitime nitelik kazandırmak amacıyla önemli çalışmalar yaptıklarını anlatan Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık, “Bunların başında yoksul yavrularımızın, ailelerimizin desteklenmesi geliyor. Milli Eğitim Bakanlığımızla iş birliği halinde yatılı bölge okulu öğrencilerimize kırtasiye desteği sağlayacağız. İnşallah bugün buralarda okuyan yavrularımız, yarın ülkemizin yöneticileri, bilim insanları, sanat insanları olur.” ifadesinde bulundu.

“BAŞTA KIZILAY OLMAK ÜZERE PEK ÇOK KURUMLA İŞBİRLİĞİ YAPTIK”

Yatılı bölge okullarının, adalet kavramı konusunda en hassas oldukları kurumların başında geldiğini belirten Milli Eğitim Bakanı Ziya Selçuk da, “Çocuklarımızın elinden tutmak, onların yolunu aydınlatmak bizim en öncelikli vazifelerimiz arasında. 2023 vizyon belgesinde ‘fırsat adaleti’ kavramını ısrarla vurguladık. ‘Fırsat eşitliği’ yerine ‘fırsat adaleti’ diyoruz. Çünkü, adalet kavramı her şeyi yerli yerince değerlendirmek ve gereken tedbiri almayı içeriyor. Burada başarı hikayeleri çıkacak ki bu toprakların başarı hikayeleri biriksinsin. Buradan memleketimizin geleceği için parlak başarılar ortaya çıkacak ki bizim ülke olarak geleceğimiz aydınlansın. İşte bu nedenle Milli Eğitim Bakanlığı olarak yatılı bölge okullarındaki bütün çocuklarımıza 25 gigabyte internet paketi olan tablet dağıtıyoruz. Bu büyük ölçüde tamamlandı. Bu çalışmayı tamamlayıcı bir unsur olarak da ikinci bir husustan söz ediyoruz, bugün Kızılay ile beraber bu çocuklarımıza kırtasiye setlerinin temini ve çocuklarımızın tüm ihtiyaçlarının giderilmesi noktasında bir çalışmayla karşı karşıyayız. Eğitim kurumlarına verdiği destekten dolayı Kızılay’a teşekkür ediyorum. Öğrencilerin, yatılı okulda okumaktan kaynaklı başka ihtiyaçları da bulunuyor, bunların temini için çeşitli kurum ve kuruluşlarla da irtibat halindeyiz. Bu kapsamda başta Kızılay olmak üzere pek çok kurumla işbirliği yaptık.” dedi.

Konuşmaların ardından Bakan Selçuk, Kızılay Başkanı Kınık ve beraberindekiler, sınıfları ziyaret ederek Kızılay tarafından temin edilen kırtasiye setini öğrencilere armağan etti.



Kızılay ve Ankara Üniversitesi iş birliği protokolü imzaladı



Kızılay, Ankara Üniversitesi ile insani yardım araştırmaları, halk sağlığı, afet yönetimi, göç çalışmaları, sosyal hizmet, insancıl hukuk ve insani yardım finansmanı konuları üzerine **akademik çalışmalar geliştirecek.**

Yardım faaliyetlerini daha verimli hale getirmek adına kurum ve kuruluşlarla iş birlikleri geliştiren Kızılay, Ankara Üniversitesiyle imzaladığı protokol kapsamında, telif ve çeviri eserler başta olmak üzere birçok konuda ortak yayın çalışmaları yürütecek. Eğitim, araştırma, sosyal sorumluluk gibi alanlarda gönüllülerin dâhil olduğu iş birliklerini kapsayan protokol ile ayrıca, Ankara Üniversitesi'nin tezsiz yüksek lisans ve sertifika programları başta olmak üzere, maddi bedeli olan çalışmalarında Kızılay personel ve gönüllülerine en az yüzde 20 indirim sağlanacak.

Kızılay'ın, ülkemizin gurur kaynağı kurumlarından biri olduğunu vurgulayan Ankara Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Necdet Ünüvar, “Bugün bu protokolle, Ankara Üniversitesi'nin bilimsel kapasitesi ile Kızılay'ın hem teorik hem pratik deneyimlerini bu-

luşturmuş olacağız” dedi.

Ankara Üniversitesi'nin gerek eğitim gerekse diğer faaliyetleri itibarı ile çok geniş kesimlere hitap eden bir üniversite olduğunun altını çizen Ünüvar, “Kızılay ile atmamız gereken her adımı atacağız. Bunun sadece Türk insanı için değil, insanlık için de modelleme niteliğinde çalışmaları ortaya çıkaracağına yürekten inanıyorum” dedi.

Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık da “Biz milli bir cemiyetiz ama bağışlarımızla, gönüllülerimizle ayakta duruyoruz. Finansal sürdürülebilirliğin sağlanması, sivil toplumun güçlendirilmesi noktasında bu çabaların Kızılay'ı aşan faydaları olacaktır. Ankara Üniversitemizin çok kıymetli akademik kapasitesi ve bu perspektifle akademiye bakan bir akademisyen olarak sizin de bu konuya olan ilginiz, eminim ki çok verimli sonuçlar doğuracaktır” şeklinde konuştu.

Pakistanlı ihtiyaç sahipleri için iki Kızılay arasında güç birliği

Kızılay ile Pakistan Kızılayı arasında devam eden iş birliğinin beş yıl daha uzatılmasına yönelik protokol, **Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık ve Pakistan Kızılayı Başkanı Abrar Ul Haq'ın katılımıyla imzalanarak güç birliğinin devamı sağlandı.**



Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık ve Genel Sekreter Hüseyin Can, Pakistan'da, Pakistan Kızılayı ve bölgede bulunan diğer Türk kurumları ile istişarelerde bulundu. Pakistan Kızılayı ile devam eden iş birliğinin beş yıl daha uzatılmasına yönelik protokol imzalayan Genel Başkan Dr. Kerem Kınık, "Bundan önce yaptığımız çalışmaları bundan sonra da yapabilmek için aklımızı tazelemiş olduk. Pakistan Kızılayı ile Türk Kızılay arasındaki münasebetler çok uzun yıllara dayanıyor. Onların bize 1. Cihan Harbinde ve İstiklal harbindeki fakârane yardımları Türkiye'de çok önemli sonuçlar doğurdu. Bizim de onlara yaptığımız karşılıklı yardımlar sayesinde bugün Türk Kızılay ile Pakistan Kızılayı'nın ilişkisi dostluğun ve kardeşliğin çok önemli bir sembolü haline geldi" dedi.

"KARDEŞLİK İLE KASTEDİLEN ŞEY TAM OLARAK BUDUR"

Pakistan Kızılayı'nın Başkanı Abrar Ul Haq ise "Yaptığınız muazzam işlerden dolayı hepimizi takdir ediyorum. Ne yazık ki Pakistan'da insan-

ların çoğu yoksulluk sınırının altında yaşamlarını sürdürüyor. Özellikle bir afet yaşandığında durum daha da kötüleşiyor. Covid-19 döneminde ise insanlar çocuklarına yiyecek götüremez oldu. Dolayısıyla Türk Kızılay bağışçıları ve gönüllüleri tarafından verilen destek çok önemli. Kardeşlik ile kastedilen şey tam olarak budur. Size teşekkürlerimi sunuyorum. Allah sizden razı olsun. Umarım bu kurulan bağ yüz yıllar boyunca devam eder. Genel Başkan Kınık'a buraya kadar gelip bizi ziyaret ettiği için minnettarım" dedi.

İmzalanan protokolün ardından Genel Başkan Kınık ve Genel Sekreter Can, Pakistan Kızılayı Başkanı Abrar Ul Haq ile 2019 yılında kan bağış kapasitesini artırmak amacıyla Kızılay tarafından Pakistan Kızılayı'na hibe edilen mobil kan bağış aracını ve bağış alanını ziyaret etti. Pakistan ziyareti esnasında Türkiye'nin İslamabad Büyükelçisi Mustafa Yurdakul'a da bir ziyaret gerçekleştiren Genel Başkan Kınık ve Genel Sekreter Can, NGO World ve Baitusellam Vakfı ile TİKA ve Maarif Vakfı heyetleriyle de muhtemel iş birlikleri için istişarelerde bulundu.

Pakistan'daki tarihi Hz. İbrahim Camii Kızılay'ın desteğiyle ibadete açıldı

Pakistan'da Pencap eyaletinde inşası tamamlanan asırlık Hz. İbrahim Camii ibadete açıldı. Kızılay Pakistan Delegasyonu ev sahipliğinde düzenlenen açılış törenine, Kızılay Genel Sekreteri Hüseyin Can, NGO World Vakfı Başkanı Zafer İkbâl ile çok sayıda davetli katıldı. 1901 yılında inşa edilen caminin 2017'de deprem ve kullanılan malzemelerin yetersizliği nedeniyle yıkıldığını belirten Kızılay Genel Sekreteri Hüseyin Can, "2019'da mabedin temelini attık. Bugün ibadete açtığımız camiye sahip çıkılmasını umuyor, insanlık var oldukça yıkılmadan ayakta kalmasını diliyoruz" dedi.



Bosna Hersek'teki ihtiyaç sahiplerine gıda yardımı



Dünya genelindeki temsilcilikleriyle ihtiyaç sahiplerinin yarasını sarmaya çalışan Kızılay, Bosna Hersek'teki ailelere de gıda paketleri ulaştırarak destek oldu. Bulunduğu bölgede ihtiyaç sahiplerine yönelik desteklerini sürdüren Kızılay Bosna Hersek Delegasyonu, Bosna Hersek'te tespit ettiği ailelere gıda yardımında bulundu. Bosna Hersek Kızılhaçı ile de eş güdümlü hareket eden Kızılay Bosna Hersek Delegasyonu, 250 gıda kolisini, gönüllüler eşliğinde ev ev dolaşarak ulaştırdı. Gıda yardımlarını alan aileler de Türkiye'ye selamlarını göndererek teşekkürlerini ifade ettiler.

100 Afgan Aileye Gıda Yardımı



Kızılay Afganistan Delegasyonu ile Afganistan Türk Görev Kuvveti Komutanlığı iş birliğinde, Afganistan'da ihtiyaç sahibi oldukları tespit edilen 100 aileye mutfak malzemesi, elektrikli soba ve battaniye yardımı yapıldı. Dünyanın farklı noktalarında ihtiyacı olana yardım ulaştıran Kızılay'ın daimi temsilcilikleri, milletimizin merhamet elini uzatmaya devam ediyor. Kızılay Afganistan Delegasyonu ile Afganistan Türk Görev Kuvveti Komutanlığı, Afganistan'ın Kabil şehrinde Kabil Kadın İşleri Müdürlüğü'nün katkısıyla yapılan ihtiyaç tespitiyle belirlenen 100 aileye destek oldu. Belirlenen ailelere tencere ve tabak gibi araç-gereci içeren mutfak malzemesi, elektrikli soba ve battaniye ulaştırıldı. Kızılay ekipleri desteklerine devam edecek.

Kızılay'ın 2021-2030 Stratejik Planı yayımlandı

Çalışmalarına 2019 yılında başlayan ve mevcut durum analizleri, geleceğe bakış ve strateji geliştirme çalışmalarıyla stratejik planını oluşturan Kızılay, 2021-2030 Stratejik Planını yayımladı.



2019 yılında IFRC 2030 Stratejik Planı ve Birleşmiş Milletler Sürdürülebilir Kalkınma Hedefleri kapsamında **Hedef 2030 Vizyon Belgesi** oluşturulan Kızılay, "Kızılay Büyüyor Toplum Güçleniyor" sloganıyla aralarında Amasya, Diyarbakır, Erzincan, Kahramanmaraş Aydın, İstanbul ve Ankara'nın bulunduğu yedi bölgede Hedef 2030 vizyon belgesi tanıtım ve değerlendirme toplantıları gerçekleştirdi.

Çalışma grupları ve paydaşların katkıları ile kurumsal tarihçe, mevzuat analizi, kurum içi analizi, paydaş analizi, GZFT analizi, PESTLE analizi, ihtiyaç ve tespit analizi gerçekleştirerek çalışanların, gönüllülerin, başışçıların, paydaş kurum ve kuruluşların görüş ve önerilerini almak amacı ile **kizilay2030** web sitesini kuran Kızılay, anket çalışmalarıyla hedeflerini ortaya koyarak bu hedefleri değerlendirmek, yol haritasını oluşturmak için paydaşların katılım sağladığı Seyrüsefer Çalıştayı'nı gerçekleştirdi. Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık, Kızılay Yönetim ve Denetim Kurulu Üyeleri, Genel Müdür Dr. İbrahim Altan, Genel Müdür Yardımcıları, Genel Müdürlük Yöneticileri, akademisyenler, stratejik plan ekibi ve Genç Kızılay yöneticilerinin katıldığı çalıştay süresince çalışanların, gönüllülerin ve şube başkanı ve üyelerinin görüş, teklif ve temennileri alınarak değerlendirildi.

TOPLUMSAL DAYANIKLILIK, GÜÇLÜ YÖNETİŞİM VE KURUMSAL GÜVEN

İlk defa 10 yıllık hazırlanan **Kızılay 2021-2030 Stratejik Planı**, "Toplumsal Dayanıklılık" ve "Güçlü Yönetişim ve Kurumsal Güven" üst başlıkları altında 11 amaç ve 45 hedeften oluşuyor. Strateji geliştirme çalışmalarında ise Sürdürülebilir Kalkınma Amaçları, 2030 IFRC Amaçları ve EFQM Modeli unsurları değerlendirilerek analiz edildi ve Kızılay stratejik planına yansıtıldı.



Genel Başkan Kerem Kınık Toplum Merkezinde Suriyeli çocuklarla buluştu

Ülkelerindeki çatışmalardan kaçan, kendi ülkelerinde göçmen durumuna düşen, milyonlarcası komşu ülkelere sığınan Suriyeliler tam 10 yıldır dış yardımlarla hayata tutunmaya çalışıyor. En büyük yardımı Türkiye'den gören Suriyeliler, Kızılay'ın uzattığı yardım elinin sıcaklığını her zaman hissediyor. Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık da, Suriye'deki krizin 10. yılında, Kızılay Toplum Merkezlerinden yararlanan Suriyeli çocuklarla bir araya geldi. Kızılay'ın Sancaktepe Toplum Merkezinde yapılan etkinlikte Kınık, sınıflarında ziyaret ettiği Suriyeli çocuklarla birlikte oyun oynadı, şarkılar söyledi.

Türkiye'ye sığınan Suriyeli savaş mağdurlarının acil ihtiyaçlarını karşılamak için ilk andan itibaren yardım çalışmaları yürüten Kızılay, çok boyutlu insani yardım faaliyeti yürütüyor. Suriye'de savaş, yıkım ve gözyaşının 10'uncu yılının geride kaldığına dikkati çeken Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık, "Bugün gelinen noktada dünyanın, bu ihmal edilmiş ve unutulmuş, in-

san haklarının ikinci plana itildiği, karmaşık ve uzamış olan kriz için şimdiki kadar yaptıklarını gözden geçirmesi ve kendini öz eleştiriye tabi tutması gerekiyor" dedi.

Türkiye'nin, uyguladığı açık kapı politikasıyla milyonların hayatını kurtardığını belirten Kınık, şöyle devam etti: "Kızılay olarak partnerlerimizle birlikte, çok sayıda insani yardım aktörünün destekleriyle beraber, en başta da devletimizin himayeleri ve destekleriyle şu ana kadar ülke içerisinde yaklaşık üçbuçuk milyon Suriyeliye düzenli ve çeşitli boyutlarda insani destek sağladık ve sağlamaya devam ediyoruz. Suriye'nin kuzeyinde terörden arındırılmış ve Türkiye Cumhuriyeti'nin ilgili unsurlarının himayesinde tesis edilmiş olan güvenli bölgelerde yaklaşık dört milyon Suriyeliye çok boyutlu insani destek sağlıyoruz. Şu ana kadar paydaşlarımızla birlikte Kızılay olarak Suriye'nin içerisine göndermiş olduğumuz insani yardım tutarı yaklaşık üçbuçuk milyar dolara ulaştı."



Hayırsever Golcü Mame Thiam'den Kızılay'ı ziyaret etti

Fenerbahçe'nin Senegalli oyuncusu Mame Thiam, Kızılay Genel Başkanı Dr. Kerem Kınık'ı ziyaret etti. Kızılay'ın İstanbul ofisinde gerçekleşen ziyarette olası işbirlikleri ve futbolcunun Senegal'de kurduğu Mame Thiam Vakfı hakkında fikir alışverişinde bulunuldu. Kızılay Genel Başkanı Kınık, Kızılay'ın Senegal Delegasyonu aracılığıyla ülkede ihtiyaç sahipleri, yetimler için yürüttüğü yardımlar ve açılan su kuyuları hakkında bilgi verdi. Fenerbahçeli Mame Thiam da kendi adına Senegal'de kurduğu Mame Thiam Vakfı hakkında bilgi vererek özellikle yetim çocuklar ve ihtiyaç sahipleri için yaptığı insani yardım faaliyetlerine ilişkin bilgiler sundu.

Kızılay Kart ailelere düzenli gelir sağlıyor

Kızılay Kart uygulamasıyla dünyaya örnek olan Kızılay, Avrupa Birliği'nin finansmanıyla belli bir geliri olmayan ailelere düzenli bir kazanç sağlıyor. Avrupa Birliği tarafından finanse edilen ve Kızılay, Uluslararası Kızılaç ve Kızılay Dernekleri Federasyonu (IFRC) ile Aile, Çalışma ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı işbirliğinde uygulamaya geçirilen Kızılay Kart, maddi imkansızlıklar yaşayan göçmen ailelere umut kapısı oluyor.

Yalın Sümer

Kızılay Akşehir Şube Başkanı

Kızılay Aşevi hemşehrilerimizin hizmetinde



Akşehir'de Kızılay şubemiz ilk kez 1914 yılında kurulmuş, daha sonra bir süre faaliyetlerine ara vermiş, 1920 yılında ikinci kez kurulmuş ve günümüze kadar kesintisiz gelmiştir. 1916 yılında Çanakkale savaşlarında lojistik destek vererek çok önemli bir rol üstlenen Akşehir Şubemiz Cumhuriyetimizin ilk yıllarından günümüze kadar bölge halkı için, ihtiyaç sahipleri için zor zamanlarda güvenli bir liman olmuştur.

Bir asrı geride bırakan şubemiz, 60 yıldan beri aşevi faaliyetlerini sürdürüyor. 600 kişilik günlük yemek kapasitemizi ihtiyaç duyulan durumlarda 1500-2000 kişi seviyesine çıkarabiliyoruz. Aşevimizin işleyişi halkımızın duyarlılığı ile sürdürülmektedir. Aşevinde adak, kurban kesimi ve dağıtımını, ölmüş yakınlar için dağıtılmak istenen yemek talepleri, haftalık planlama doğrultusunda karşılanmaktadır.

Aşevimizin yemekhane salonunu, sosyal yaşantının içine sokup düğün, kına, nişan toplantı gibi etkinliklerde ihtiyaç sahiplerinin kullanımına sunuyoruz. Bu organizasyonlara katılanların yaptığı bağışların, aşevi ve şube faaliyetlerimizin sürekliliği için önemli miktarlara ulaştığını söyleyebilirim. Coğrafyamızın tarım ile iç içe olması sebebiyle harman zamanı Akşehir ve Yunak ovasındaki çiftçilerimiz, üretimlerindeki yetim yoksul hakkını bize teslim ederler. Toplanan arpa, buğday vb hububatı, bölgemizdeki un fabrikalarıyla takas edip yine aşevi ihtiyaçları doğrultusunda değerlendirme imkânımız oluyor.

Pandemi kısıtlamalarından önce bağışçılar ile ihtiyaç sahipleri hep birlikte aşevimizde yemeklerde buluşturulmakta, bağışçılarımıza yardımlarının nasıl değerlendirildiği gösterilmekteydi. Bu, bağışçılar ile aramızdaki güven duygusunun daha da kuvvetlenmesine önemli katkılar veriyor.

Kızılay Akşehir Şubesi, bir asrı aşan hizmetleriyle Akşehir halkının gönlünde taht kurmuş ve destek görmüş önde gelen sivil toplum kuruluşlarından biri olarak hizmet etmeye devam ediyor. Sosyal yaşantının her anında ihtiyaç sahibi ve bağışçılarının yaşamlarına dokunuyor ve sosyal etkisini artırıyor.



Kızılay Adana Şubesi'nden sağlıkçılara ve eğitimcilere tır dolusu hijyen malzemesi

Kızılay Adana Şubesi, Covid-19 pandemisi döneminde Adana'da bulunan sağlık çalışanlarına 1 TIR dolusu hijyen malzemesi desteğinde bulunarak virüsle mücadeleye katkısını sürdürdü.

Türkiye genelinde yoğun bir şekilde ihtiyaçları karşılamaya devam eden Kızılay, yalnızca ihtiyaç sahiplerini değil pandemiyle en ön safta savaşan sağlık çalışanlarını da düşünüyor. Kızılay Yönetim Kurulu Üyesi Ramazan Saygılı'nın da katılımıyla, içerisinde cerrahi maske, tulum, dezenfektan, koruyucu gözlük, eldiven ve kolonya bulunan 1 TIR dolusu hijyen malzemesi sağlık çalışanlarının hizmetine sunuldu. Saygılı, kentteki ihtiyaç sahiplerinin yanı sıra sağlık çalışanlarını da unutmadıklarını kaydederek, "Onlar için ne yapılsa azdır. Sağlıkla, sıhhatle, güle güle kullansınlar" dedi. Kızılay'ın her şartta ihtiyaç sahiplerinin yanında olduğunu bildiren İl Sağlık Müdürü Halil Nacar da, "Kızılay ile ne kadar gurur duysak azdır. Bu anlamlı katkı için Kızılay camiasına teşekkür ediyoruz" şeklinde konuştu.

Öte yandan Kızılay Adana Şubesi, İl Milli Eğitim Müdürlüğü'ne de hijyen desteğinde bulundu. Kızılay Adana Şubesi, okulların yüz yüze eğitime kademeli geçişi ile beraber eğitim kurumlarında hijyen şartlarının sağlanmasına yardımcı olmak için İl Milli Eğitim Müdürlüğü'ne hijyen paketi desteğinde bulundu.

Adana İl Milli Eğitim Müdürü Veysel Durgun'a çeşitli hijyen malzemelerinden oluşan kolileri teslim eden Kızılay Genel Merkez Yönetim Kurulu Üyesi Ramazan Saygılı, "Kademeli olarak yüz yüze eğitime geçen okullarımızda hijyen koşullarının sağlanması amacıyla temizlik malzemelerinin bulunduğu kolilerimizi teslim ettik. Öğrencilerimize ve öğretmenlerimize eğitim ve öğretimde başarılar diliyoruz. Bu zor salgın sürecini en kısa zamanda atlattığımızı, eski normale dönmeyi temenni ediyorum" dedi.

Kızılay Ağrı Şubesi'nden beşizlere doğum günü sürprizi

Kızılay Ağrı Şubesi kadın gönüllüleri, Ağrı'da yaşayan beşiz kız kardeşlere sürpriz bir doğum günü hazırlayıp çeşitli hediyelerle sevindirdi. Kızılay Ağrı Şubesi'nde çalışan kadın gönüllüler, beş yıl önce Bursa'da özel bir hastanede dünyaya gelen ve yaklaşık üç ay yenidoğan ünitesinde kaldıktan sonra aileleriyle Ağrı'ya dönen beşizler için doğum günü sürprizi hazırladı. Tenzile, Rabia, Hawa, Berfin ile Hiranur adlı beşizler ve sekiz yaşındaki abaları Ecrin Duru'yu ziyaret eden gönüllüler, pasta kesip miniklerin beşinci yaş gününü kutladı. Beşizlerle keyifli vakit geçirip onlara çeşitli hediyeler veren Ağrı Şube Başkanı Orhan Tatlı ve kadın gönüllüler, Fatih ve Hatice Yılmaz çifti ve çocuklarının yüzünü güldürdü.



Kahramanmaraş Şubesi engelli çocuklarına bakan anneye destek oldu

Kahramanmaraş'ın Türkoğlu ilçesinde doğuştan engelli üç evladına büyük fedakarlıkla bakan Asiye Köse, **Kızılay Kahramanmaraş Şubesi gönüllüleri tarafından ziyaret edilerek destek sağlandı.**



Yaşları 45, 35 ve 20 olan doğuştan engelli üç çocuğuyla, aldığı evde bakım maaşıyla hayata tutunmaya çalışan fedakar anne Asiye Köse'nin çocuklarına ilgisini haber alan Kızılay Kahramanmaraş Şubesi gönüllüleri, aileyi ziyaret etti. İhtiyaçları sorulan anne Köse, 45 yaşındaki kızı Yasemin'in diş tedavisine ihtiyaç duyduğunu, ancak hastaneye gitmek için araç sıkıntısını yaşadıklarını belirtti. Türkoğlu Belediye Başkanı Osman Okumuş'tan araç desteği alan Kızılay gönüllüleri, belediye ekiplerinin desteğiyle Yasemin Köse ve annesini evinden

olarak kent merkezindeki diş sağlığı merkezinde tedavisini gerçekleştirdi. Köse, eşinin yaklaşık 20 yıl önce evi terk edip Bursa'ya yerleştiğini belirterek, bedensel ve zihinsel engelli 45 yaşındaki Yasemin, 35 yaşındaki Servet ve 20 yaşındaki Özge ile zor şartlar altında yaşama mücadelesi verdiklerini aktardı.

Kızılay Kahramanmaraş Şubesi Başkanı Ökkeş Arslan Şerefioğlu da, aileye gıda ve kıyafet desteğinde bulduklarını belirterek, bundan sonraki süreçte de anne ve engelli çocuklarını yalnız bırakmayacaklarını söyledi.

Kızılay 11 şehidin acısını paylaştı



Bitlis'in Tatvan ilçesine bağlı Çekmece köyü kırsalına düşen Cougar tipi askeri helikopterde 11 askerin şehit olmasının ardından Kızılaycılar da bölgeye ulaşarak ekiplere destek sundu. Kaza haberini alır almaz bölgeye intikal eden Kızılay Bitlis Şubesi ekipleri, yardımda bulunabilmek için seferber oldu. Olay yeri ve hastanede iki ayrı yiyecek dağıtım noktası oluşturan Genç Kızılay ekipleri ve gönüllüler, şehit ve yaralı askerlerin aileleri, arama kurtarma ve jandarma ekipleri ile vatandaşlara bin 500 kişilik sıcak çorba, içecek, ikramlık ve gıda desteği ulaştırdı.

Kızılaycılar şehitlerimizin cenaze namazlarının kılınmasının ardından cenaze törenine katılan vatandaşlara da ikramlık ve lokum ile maske ve dezenfektan dağıttı.

Öte yandan, Ağrı'nın Diyadin ilçesine bağlı Taşlıçay karayolunda yoğun kar yağışı ve tipi sebebiyle yolun kapandığı ve yolda mahsur kalan araçlar olduğu bilgisini alan Ağrı Şubesinde görevli Kızılaycılar, ikram malzemeleri ile birlikte bölgeye intikal etti. Kar yağışı sebebiyle kapalı olan karayoluna ulaşan Kızılay ekibi 400 vatandaşa bin 650 adet ikramlık malzeme dağıttı.

Mesut Işık

Kızılay Diyarbakır Şube Başkanı

Diyarbakır'da Ramazan esintisi



10 bin yıla yakın Mezopotamya tarih ve kültürünü yüreğine işlemiş, önemli medeniyetlere ev sahipliği yapmış Kadim bir şehir Diyarbakır...

Peygamber efendimizin (SAV) vefatından yedi yıl sonra İslam'ın fethi ile şereflenmiş bir şehir Diyarbakır...

Dokuz peygamberin medfun bulunduğu kabirlerin ve üç peygamber makamının bulunduğu bir şehirdir Diyarbakır...

İslam'ın Anadolu'ya açılan ilk kapısı; Mekke ve Medine'den sonra yaklaşık 550 sahabenin kuşatma esnasında veya sonrasında şehid olduğu, medfun olduğu aziz bir şehirdir Diyarbakır...

Halkı sahabe efendilerimizin terbiyesini almış, inancının, kültürünün, tarihinin ve değerlerinin kadir ve kıymetini bilen, ona sahip çıkan ve bu uğurda bedel ödeyen bir şehirdir Diyarbakır...

Bunu iyi bilen küresel güçlerin, ülkemizin huzurunu bozmak için tüm oyun ve entrikalarına karşı; kardeşliğe, dayanışmaya, birlik ve beraberliğe sahip çıkan sadık ve vefakar bir şehirdir Diyarbakır...

İstanbul'un, Ankara'nın, Konya'nın, Bursa'nın, Trabzon'un, İzmir'in, Antalya'nın Ağrı'nın, Kudüs'ün, Saraybosna'nın, Taşkent'in, İslamabad'ın, Kahire'nin öz kardeşidir Diyarbakır...

Sevmeyi, sevlmeyi, muhabbeti, adaleti, merhameti, samimiyeti, kucaklaşmayı, paylaşmayı sever Diyarbakır...

Tüm bu özelliklerinden dolayı Diyarbakır, Ramazan havasının en yoğun yaşandığı güzide şehirlerimizden biridir. Bunun altında, geçmişten bugüne Diyarbakır'daki Ramazan geleneklerinin yaşatılması çabası yatmaktadır.

Arefe günü Ramazan ayının geldiğini halka müjdelemek amacıyla saray kapısının kapı burcu üzerinde bulunan eski top birkaç defa patlatılırdı. Ramazan aylarında camilerde Ramazan'ın ilk on beşinde cuma akşamları topluca ve güzel bir makamla "Merhaba"lar okunur, son on beşin cuma akşamlarında ise "Elveda" okunurdu.

Ramazan akşamları aileler, komşularına o gün hazırladığı yemekten bir tabak gönderirlerdi. Bayram yaklaştığında mahalgede yoksul aile çocuklarına, durumu iyi olan komşular tarafından bayramlık giyim ve ayakkabı alınırdı. Ramazan ayında evler, çarşı pazarlar bayram havasında geçirdi.

Diyarbakır Kızılay Şubesi olarak bugün de bu geleneklerimizi büyük oranda yaşatmaya, Ramazan'ın manevi güzelliğini hayatın her alanına yaymaya çalışıyoruz, geçmişimizden ve değerlerimizden ilham alarak...

Diyarbakır insanı Ramazan ayını, kardeşliğini pekiştirmek, dayanışmayı arttırmak, fakirin, fukaranın, garib-gurebanın, yoksulun, miskinın, yetimin, yaşlının, hastanın ve daha birçok mağdurun ellerinden tutarak yüreklerine dokunma vesilesi kılıyor. Ve bu dokunuşu Ramazan'dan sonrasına taşınacak bir nimet olarak, bir fırsat olarak görüyor, bu mutluluğu hep birlikte idrak etmeye çalışıyor.

Diyarbakır'dan ülkemizin güzel insanlarına selam olsun, Ramazan Bayramımız mübarek olsun. Hepinizi sevgi, saygı ve muhabbetle kucaklıyoruz.

Eda Çok Öztürk

Kızılay Çocuk Programları Koordinatörü

Çocukların bugünü toplumun yarınları için **Kızılay Çocuk**

Çocukların ve gençlerin biyolojik, psikolojik ve zihinsel ihtiyaçlarının karşılanmadığı bir insani yardım anlayışı eksik kalmaya mahkûmdur. Bu anlamda, amacı iyiliği yaymak, toplumun ve bireylerin iyi olma halini artırıp güçlendirmek olan Kızılay'ın son yıllarda odaklandığı önemli unsurlardan biri de çocuklar, çocukların iyilik halidir. Çocuğun iyi olma hali sağlık, maddi durum, eğitim, ev ve çevre koşulları, ilişkiler gibi farklı alanlarda çocuğun 'iyi' olmasını hedefleyerek, çocuğun refahına ve gelişmesine bütünsel olarak yaklaşır.

Bugün dünya üzerinde yerinden edilmiş 68,5 milyondan fazla insanın %52'sini çocuklar oluşturmaktadır. 2018'de sona eren öğretim verilerine göre ise yaklaşık 258 milyon çocuk okul dışındadır ve okula gidemeyen çocukların büyük kısmı krizden etkilenen ülkelerde yaşamaktadır. Dolayısıyla afetlerin, savaşın ve göçün çocukların zihinsel sağlığı ve gelişimi üzerindeki etkisini anlamaya ve en önemlisi, bu deneyimlerin çocuklar ve gençler üzerindeki etkilerini azaltmaya ve iyileştirmeye yönelik programlar geliştirme noktasında artan bir ihtiyaç söz konusudur.

Bu ihtiyaca cevap olarak kurulan Kızılay Çocuk, iyiliği sadece yaymak değil iyiliğin yeşertilmesini de amaçlayan bir anlayış ile çalışmakta, bugünü aşip yarınki nesillere de ulaşacak bir yaklaşımla tüm çocukların, özelde ise afet ve savaş mağduru çocukların yararına çalışmalar yürütmektedir. Bu kapsamda Kızılay ve Birleşmiş Milletler Çocuklara Yardım Fonu (UNICEF) arasında Mayıs 2013'te imzalanan işbirliği çerçevesinde yürütülen program ile 4-18 yaş grubu çocuklara yönelik koruyucu/önleyici ve farkındalık yaratmaya yönelik; psikososyal destek, çocuk koruma, sosyal uyum, gençlerin güçlendirilmesi ve eğitime destek faaliyetleri gerçekleştirilmektedir.

Yaşanan bir afetin ya da savaşın maddi etkileri bir süre sonra giderilebilse de, yarattığı travma kişinin ya da toplumun geleceği üzerinde uzun süre etkisini sürdürebilmektedir. Gerek çocukların doğrudan kendilerinin maruz kaldığı gerekse de ebeveynlerinden aktarılan travmalar, söz konusu afetlerin ve savaşların doğurduğu olumsuz etkilerin kuşaklar boyunca devam etmesine neden olabilmektedir. Öte yandan savunmasız kalan çocuklar ve gençler için gerekli destek sağlanmadığı, ellerinden tutulmadığı takdirde bu durum bütün hayatlarını olumsuz etkileyebilmekte ve ortaya kayıp kuşakların çıkmasına neden olabilmektedir. Bu anlamda çocuk ve gençlerle yapılan çalışmalarla, sadece bugünü değil topluca bir kuşağı, bir hayatı ve toplumun yarınlarını kurtarmak hedeflenmelidir. Atılması gereken ilk ve öncelikli adımlardan biri, süreç boyunca psikososyal destek çalışmalarının devam etmesidir. Bu çalışmalar çocukların stresle başa çıkabilmesini, toplumsal dayanıklılığın artmasını ve sosyal çevresiyle bir uyum geliştirmesini kolaylaştıracaktır. Psikososyal destek kadar önemli ve mutlaka üzerine çalışılması gereken bir diğer konu ise, çocukların eğitimidir. Okul ortamı çocukların sosyal rollerine geri dönmelerini de sağlayarak buldukları yeni ortam ve toplumlara uyumu da pekiştirmektedir.

Program, afetlerin ve savaşın olumsuz etkisini azaltmak, kuşakların yitip gitmesini engellemek, çocukların psikolojik sağlamlık becerilerini arttırmak, geliştirmek ve muhtemel risklerden onları koruyabilmek adına çocuklara imkânlar sunarak, birbirini destekleyen bütüncül bir yaklaşım sergilemektedir. Kızılay Çocuk olarak, çocukların eğitime erişimlerine ve kişisel gelişimlerine destek olmaya devam ediyor ve tüm dünya çocuklarınının 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramını gönülden kutluyoruz.



Fatsa Şubesi Kızılay Şehidi Mehmet Arif Kıdıman anısına özel eğitim sınıfı yaptırdı

Kızılay, şehitlerine vefasını göstermeye devam ediyor. Fatsa Şubesi, geçtiğimiz eylül ayında Suriye'nin El Bab bölgesinde insani yardım faaliyetleri yürüttüğü esnada silahlı kişilerin açtığı ateş sonucu şehit olan Kızılay çalışanı Mehmet Arif Kıdıman adına Ordu'nun Çamaş ilçesinde bir özel eğitim sınıfı açtı. İlçede bulunan 100. Yıl Şehit Mustafa Nehir

Ortaokulu'nda şehit Kızılaycı için açılan dokuz kişilik özel eğitim sınıfında hafif ve orta düzeyde öğrenim bozukluğu yaşayan öğrencilere uzman eğitimciler tarafından eğitim verileceğini belirten Fatsa Şube Başkanı Gökhan Hocoaoğlu, böyle özel bir projeye imza attıkları için mutlu olduklarını dile getirerek özel çocuklar için daha çok çalışacaklarını ifade etti.

Karabük'ü gönüllüler bir bebeğin tıbbî malzeme ihtiyacını karşıladı



Kızılay Karabük Şubesi ile Karabük Genç Kızılay ve kadın kolları gönüllüleri, kalça çıkıklığı olan bir yaşındaki bebeğin ihtiyacı olan tıbbî malzemeyi ailesine ulaştırdı.

Karabük Genç Kızılay Başkanı Ömer Çölova, ailenin başvurusu üzerine Kızılay Karabük Şube Başkanlığı öncülüğünde gönüllü kadınlar koordinasyon birimi ile ortak çalışan Genç Kızılay ekibinin, ailenin ihtiyacı olan tıbbî malzemeyi hayirseven desteğiyle kısa bir süre içerisinde temin ettiğini söyledi.

Güngören Şubesi gıda yardımlarını sürdürüyor



Kızılay Güngören Şubesi, ilçe genelinde tespit edilen ihtiyaç sahibi vatandaşlara gıda yardımı ve et konservesi desteğinde bulunarak kan bağışısı konusunda bilgilendirmede bulundu. Kızılay Güngören Şubesi görevlileri ve gönüllüleri, hafta sonu kısıtlamasında vatandaşlara destek olabilmek için seferber oldu. Şube Başkanı Erhan Tan yönetiminde ilçe genelinde faaliyetlerini sürdüren Güngören Şubesi, dezavantajlı gruplara gıda kolilerini ulaştırdı. Dağıtım sonrası kan bağışısı çadırında vatandaşları bilgilendiren Güngören şubesi, gün sonunda 125 ünite kan bağışısına ulatı.



Muradiye Temsilciliği Engelsiz Kulüp üyeleriyle yardımlarını sürdürüyor

Hava sıcaklığının sıfırın altında 10 dereceye kadar düştüğü Van'ın Muradiye ilçesinde **Kızılay gönüllüleri, Engelsiz Kulüp üyeleriyle birlikte ihtiyaç sahibi vatandaşlara gıda, et ve kıyafet desteğinde bulunuyor.**

Soğuk hava ve kar yağışı Türkiye'nin doğusunu esir almasına rağmen Kızılay, tüm ekipleri ve gönüllüleriyle yardıma muhtaç vatandaşlara destek olmaya devam ediyor. Kızılay Muradiye Temsilciliği, ilçede bulunan Engelsiz Kulüp üyeleriyle birlikte yoğun kar yağışına aldırmadan kırsal kesimde bulunan vatandaşların yardımına koşarak gıda, et, kıyafet gibi ihtiyaçları karşılıyor.

Karşılıksız desteklerinden dolayı Engelsiz Kulüp üyelerine teşekkürlerini ileten Kızılay Muradiye Koordinatörü Selçuk Yay, "Engelsiz kulübündeki

gönüllülerimiz kar kış, yağmur çamur demeden vatandaşlarımızın dertleri ile dertleniyorlar, sevinçlerine ortak oluyorlar" dedi.

İhtiyaçları karşılamak için canla başla çalıştıklarını belirten Muradiye Bedensel Engelliler Derneği ve Kızılay Engelsiz Kulübü Başkanı Osman Ceyhaner, "Bizim engel durumumuz yardım yapmamıza engel değildir. Bazen yaya bazen araçlarla ihtiyaç sahiplerimize yardımları ulaştırıyoruz. Engelli olmamız Türk Kızılay gönüllüsü olmamıza da engel değildir" şeklinde konuştu.

Çıldır Temsilciliği Gönülleri Şenlendiriyor

Çıldır Temsilciliği, "Çıldır Kızılay Gönülleri Şenlendiriyor" projesiyle maddi durumu elverişsiz ve çoğunlukla yalnız yaşayan vatandaşların ihtiyaçlarını gideriyor.

Pandemi döneminde özellikle 65 yaş üstü vatandaşlar ve kronik rahatsızlığı olan vatandaşlar dikkate alınarak hazırlanan "Çıldır Kızılay Gönülleri Şenlendiriyor" projesi kapsamında yardıma muhtaç vatandaşların ihtiyaçlarını gideren Çıldır Temsilciliği, yalnız yaşayan vatandaşları ziyaret ederek sağlık kontrollerini yapıyor ve vatandaşların evlerinden çıkmamaları için hijyen ve gıda desteği sağlıyor.

Projenin hazırlanmasında büyük çaba sarf eden Kızılay Çıldır Koordinatörü Ahmet Vural, "Bu projeyi hazırlarken ana hedefimiz 65 yaş üstü



ve kronik rahatsızlığı olan kişilerin pandemi döneminde yanlarında olmak ve mümkün olduğu kadar onların evde kalmasını sağlamaktır. Yalnız yaşamak bazen vatandaşların kendi istekleri sonucu bazen de farklı nedenler ile ortaya çıkmış olabilir. Özellikle pandemi etkisi ile evlerinden çıkmadıkları için kapılarını çalan bir gülen yüz olmak istedik. Projemizi üç aylık süre ile üç tekrar olarak devam ettirmek için planladık. Aldığımız geri dönüş ve tebessümleri yıl boyunca devam ettirmek için gerekli hazırlığın yapılması için çalışmalarımızı sürdürüyoruz" dedi.

Volkan Burak Mumcu
Kızılay Erzincan Şube Başkanı

Erzincan'da sağlık ve rehabilitasyon



Dünya Sağlık Örgütü'nün (WHO) kuruluş tarihi olan 7 Nisan 1947 günü vesilesi ile 7-13 Nisan tarihlerini kapsayan hafta, Dünya Sağlık Haftası olarak kutlanıyor. Dünya Sağlık Haftası'nın amacı, sağlık bilgisinin ve sağlığın öneminin geniş halk kitlelerine ulaşması ve farkındalık oluşturmaktır.

Atalarımız "halk içinde muteber bir nesne yok devlet gibi; olmaya devlet cihanda bir nefes sıhhat gibi" demişlerdir. Sağlık, insanın en önemli meselesidir. Yaşamak, öğrenmek, iş yapabilmek için sağlıklı olmak gerekir. Sağlığı bozuk olan, hasta olan kişi görevlerini tam olarak yapamaz. Bunun sonucu olarak da, kendine, ailesine, çevresine, topluma yararlı olamaz.

Özellikle Covid-19 salgını ile birlikte insan sağlığının ne kadar önemli olduğu ortaya çıkmıştır. Salgın döneminde insanlar hem sağlık hem de sosyal hayat konusunda kısıtlanmış ve tüm dünya büyük bir sağlık sorununun ortasında kendisini bulmuştur. Ülkemiz ise tüm dünya ülkeleri içerisinde salgından en az etkilenmek adına tüm olanaklarını seferber ederek, bu süreci kontrol altında yürütmüştür.

Sağlığın fiziksel ve ruhsal olmak üzere iki yüzü vardır. Kızılay olarak yürüttüğümüz halk sağlığı çalışmalarında her iki yüzü de iyileştirmeyi hedefleyen faaliyetlerimiz var. Hastaneler, tıp merkezleri, rehabilitasyon merkezleri, bakım evleri, huzurevleri gibi hizmetlerimiz sayesinde toplumsal hayatın da sağlığını korumak için çalışıyoruz. Kızılay kan merkezlerimiz vasıtasıyla insanlarımızın hayat olurken, rehabilitasyon merkezlerimiz ile de sağlığını belli düzeyde yitirmiş engelli bireylerin hayat kalitelerinin yükseltilmesi adına çalışmalar yapıyoruz. Kızılay Erzincan Şubesi olarak şehrimizde bir adet rehabilitasyon merkezi ile halkımıza hizmet veriyoruz.

Engelli olmak hiç kimsenin tercihi olmadığı gibi toplum olarak tüm insanları olduğu gibi kabullenmek, farklılıklara tahammül edebilmek, insan olma felsefemizin gereğidir. Türk Kızılay Rehabilitasyon Merkezi olarak temel hedefimiz, sorumlu olduğumuz öğrencilerin kendi başlarına hayatlarını devam ettirmeleri ve kendi kendilerine yeter duruma gelmelerini sağlamaktır. Sevginin, inancın ve sabrın olduğu her yerde tüm engellerin aşılabilir başarılar elde edilebileceğini de unutmamalıyız.

Erzincan'daki rehabilitasyon merkezimiz bugün 1 müdür, 6 öğretmen 4 fizyoterapist 13 yardımcı personel, 1 psikolog ile 110 öğrenciye hizmet veriyor. Her geçen gün kendini yenileyen kurumumuz, Kızılay çatısı altında olma bilinci ve güveniyle daha kaliteli hizmet verme çabası içerisinde.

Bu vesile ile Dünya Sağlık Haftası'nı kutlar, vatandaşlarımıza daha mutlu ve daha sağlıklı bir ömür dileriz.



Yeni Bir Mevsim, Yeni Bir İklim

“...
Bu bahar havası, bu bahçe;
Havuzda su şırıl şırıldır.
Uçurtmam bulutlardan yüce,
Zıpzıplarım pırlıl pırlıldır.
Ne güzel dönüyor çemberim;
Hiç bitmese horoz şekerim!”

diyor Cahit Sıtkı Tarancı, Çocukluk adlı şiirinde. 153 yıldır her biri kendi öz pınarından doğan ve akışta birleşerek mazlumlara umut olan Kızılay neferlerine selam olsun.

Memleketimin merkez şehirlerinde ya da en ücra köşelerinde nerde ve kimin yardımı, desteğe, dostluğa ihtiyacı varsa o kişinin yanında olma şiarı yıllardır KIZILAY ailemizin vaz geçilmez ilkesidir. Milletimizin merhametinin ve yüce gönüllüğünün en somut göstergesi KIZILAY'ın manevi şahsiyetinde vücut bulmuş, kimsesizlere umut olmuştur.

KIZILAY her geçen gün kendisini çağın şartlarına uyarlayarak, değişim ve dönüşümü koordine ve kontrol ederek, sistemlerini yenileyerek, çalışanlarının eğitim programlarını planlayarak verimliliğini arttırmaya devam ediyor. Bu iyilik kervanında yer almak isteyen gönüllü ordusunun en verimli şekilde insanlara ulaşmasını gonulluol.org.tr web portalı üzerinden Gönüllü Yönetim Sistemi ile organize ediyor.

Şimdi yeni bir mevsime yeni bir iklim ile giriyoruz. İlkbaharın tazeliliğini, huzurunu, neşesini, coşkusunu Ramazan iklimi ile karşılıyoruz. Zaten içimizde olan merhamet duygularının daha bir kabardığı, kendimizi dinlemenin ve kendimizden öteye hazırlık yapmanın manevi lezzetinin arttığı bir dönemde KIZILAY daha bir anlamlı hale geliyor. Yapageldiğimiz her türlü yardımın ve desteğin anlamı ve muhataplarındaki karşılığı daha bir bereketleniyor. Bu manevi bereket ikliminden de istifade ederek bu iyilik hareketini daha geniş kesimlere tanıtmak, gönüllü kadromuzu yenilemek ve arttırmak, bağışçılarımıza muhtaç olan insanları bir daha hatırlatmak istiyoruz. Elinden tutulmadık yetimimiz, destek verilmedik muhtacımız, sohbet edilmedik hatırı sorulmadık yaşlımız kalmasın istiyoruz. Dağ pınarları gibi birleşerek, coşkun akan nehirler gibi çorak topraklara ümit olmak ve engin ummana tam bir gönül dinginliği ile dalmak istiyoruz.

KIZILAY'ın sahadaki güler yüzü olan Şube, Temsilcilik, Kızılay Kadın, Genç Kızılay, Engelsiz Kulüp ve diğer temsil pozisyonundaki bütün iyilik neferlerine iyilik dolu günler diliyorum. Ramazan ayının ve Ramazan Bayramı'nın bütün insanlığa hayırlar getirmesini diliyorum, hepimize şükranlarımı sunuyorum.

KIZILAY'ın sahadaki güler yüzü olan Şube, Temsilcilik, Kızılay Kadın, Genç Kızılay, Engelsiz Kulüp ve diğer temsil pozisyonundaki bütün iyilik neferlerine iyilik dolu günler diliyorum. Ramazan ayının ve Ramazan Bayramı'nın bütün insanlığa hayırlar getirmesini diliyorum, hepimize şükranlarımı sunuyorum.

Hüseyin Can
Genel Sekreter

Meram Şubesi yeni hizmet binasının açılışını gerçekleştirdi



Meram Belediyesi tarafından Kızılay Meram Şubesi'ne tahsis edilen hizmet binasının açılışı, Kızılay Genel Sekreteri Hüseyin Can'ın katılımıyla gerçekleştirildi. Düzenlenen açılış töreniyle yeni binasında hizmet vermeye başlayan Kızılay Meram Şubesi, Meram'da yürüttüğü çalışmaların daha düzenli ve verimli şekilde ilerlemesini sağlayacak. Açılış törenine katılan Kızılay Genel Sekreteri Hüseyin Can, “Konya iyilik hareketinin menbaıdır. Kızılay gibi pek çok yardım kuruluşunun bulunduğu bir şehir. Bu güzel hizmetlerin artması için de dua ediyoruz. Açılan bu şube ile de Meram'da dokunmadığımız, ulaşamadığımız hiçbir ihtiyaç sahibi kalmaması için çabalayacağız. Şubenin Meram'a, Konya'ya, Türkiye'ye ve insanlığa hayırlar getirmesini temenni ediyorum” dedi.

Açılış töreninde Kızılay Genel Sekreteri Hüseyin Can'a Meram Kaymakamı Resul Çelik, Meram Belediye Başkanı Mustafa Kavuş, AFAD İl Başkanı Yıldız Tosun, İl Göç İdaresi Müdürü Zeki Afşin Buzcu, Meram İlçe Müftüsü Zekeriya Koçak ile Kızılay Konya Şube Başkanı Hüseyin Üzülmüş ve Kızılay Meram Şube Başkanı Mustafa Aydın eşlik etti.

İzmir Şubesi sosyal yardımlarıyla destek oluyor



Bölgesinde tespit ettiği ihtiyaç sahiplerine desteğini sürdüren Kızılay İzmir Şubesi, bu defa da hasta vatandaşların ve sel mağduru ailelerin ihtiyaçlarını karşıladı.

Türkiye geneline yayılan yardım ağıyla ihtiyacı olana el uzatan Kızılay, hayırseverlerin desteklerini ulaştırma-ya devam ediyor. Kızılay İzmir Şubesi Başkanı Kerem Fahri Baykalmış, “İz-

mir'de ihtiyaç sahibi olarak belirlediğimiz vatandaşlarımıza destek olduk. Bazı ailelerimize akülü tekerlekli sandalye, oksijen tüpü ve hasta bezi ulaştırdık. İzmir'de etkili olan sağanak sonrası eşyaları kullanılamaz hale gelen ve maddi durumu iyi olmayan ailelerimize de eşya yardımında bulunduk. İhtiyacı olana ulaşma gayretimiz devam edecek” dedi.

Minik öğrenciden Sındırgı Şubesine örnek bağış



Minikler merhametleriyle örnek olmaya devam ediyor. Balıkesir'in Sındırgı ilçesinde yaşayan beşinci Sınıf öğrencisi Yiğit Emre Ayıldız, yaz aylarından bu yana kumbarasında biriktirdiği paraları Kızılay Sındırgı Şubesi'ne bağışladı.

Yardıma ihtiyacı bulunan çocuklar ve depremzedeler için üzüldüğünü söyleyen minik Emre, annesinin de yardımlarıyla kumbarasında para biriktirmeye başladı. Birikiminin yardıma muhtaç çocuklar ve depremzedeler için kullanılmasını istediğini söyleyen Emre,

kumbarasındaki paraları makbuz karşılığında Sındırgı Şubesi'ne bağışladı.

Kızılay Sındırgı Şube Başkanı Talat Karakaya ve ekibinin örnek davranışından ötürü hediye paketi ve yeni Kızılay kumbarası verdiği Emre, "Ben bu parayı böyle yardıma ihtiyacı olanlar için biriktirdim. Televizyonda yardıma ihtiyacı olan çocukları görüyordum. Ben de onun için biriktirmeye başladım. Onları gördüğümde üzülyordum. O yüzden her gün kumbaramda para biriktirdim. Paralar birince Kızılay'a bağışladım" dedi.

Kızılay Osmancık Temsilciliği 120 çocuğu giydirdi



Kızılay, her geçen yıl genişlettiği şube ve temsilcilik ağı ile Türkiye'nin dört köşesine yardımlarını ulaştırıyor. Kızılaycılar Çorum'da da çocukların yüzünü güldürdü. Osmancık Temsilciliği, ilçenin farklı kesimlerinde tespit edilen dezavantajlı 120 çocuğa çetin kış şartlarından etkilenmemeleri için giyim yardımında bulundu.

Kış mevsiminde maddi durumu elverişsiz ailelere imkanları ölçüsünde yardım ulaştırdıklarını belirten Kızılay Osmancık Koordinatörü, "Hizmetlerden ilçemizin de fay-

dalanması için çalışıyoruz. Kızılay olarak pandemi ve kış şartlarında imkanlar ölçüsünde, kaymakamlık, SYDV, sosyal hizmetler, belediyemiz ve muhtarlarımızla iş birliği içinde, ihtiyaç sahibi ailelerimize yardımcı olmaya çalışıyoruz. Bu kapsamda 120 çocuğumuza giyim malzemesi hediye ettik. Sıcak kalplere sevinç ve mutluluk verdik. Aynı zamanda geleceğimizin teminatı olan çocuklarımıza yardım kuruluşumuz hakkında bilgiler verdik. Gönüllerimize, destek veren bağışçılarımıza teşekkür ediyorum" dedi.

Gürkan Tülek
Kızılay İK Direktörü

Gelişen organizasyon dönüşen İK



1868'de "Osmanlı Yaralı ve Hasta Askerlere Yardım Cemiyeti" olarak kurulduğu günden bu güne gönüllülerinden, üyelerinden ve toplumdan aldığı güç ile ulusal ve uluslararası düzeyde birçok başarıya ulaşan Kızılay aynı zamanda ciddi bir değişim ve dönüşüm sürecinden geçti. Yakın geçmişte 2016 – 2020 Stratejik Plan süreci ile organizasyon olarak derinleşen ve hissedilir bir dönüşüm geçiren kurumumuz, Hedef 2030 vizyonu ile iyilik seyrüseferinde daha fazla ihtiyaç sahibine ulaşmak üzere 2021 – 2030 Stratejik Plan çalışmasını; toplumsal dayanıklılığı güçlendirmek, güçlü yönetim ve kurumsal güveni geliştirmek odağıyla hazırladı. Faaliyet alanlarında ve şubelerinde kritik roller üstlenen profesyonel ve gönüllü iş gücü ile Hedef 2030 vizyonunda yer alan amaç ve hedeflere ulaşmak üzere yola çıkan Kızılay, yeni yeteneklerin kazanımı ile mevcut yeteneklerin elde tutulmasını odağına koyan İnsan Kaynakları yaklaşımlarında da ciddi bir dönüşüm geçirdi. Stratejik hedeflerin ana hedef kartı katmanından başlayarak tüm çalışanlara indirgenmesi ile tüm çalışanlarımızın stratejik hedeflere, faaliyet planları ile katılımını sağlayacak "Hedef Bazlı Performans Yönetim Sistemi" projesinin son aşaması olan dijitalleşme (Success Factors / PMGM) çalışmalarının 2021 sonunda tamamlanarak, sistemin 2022 yılı itibarıyla kullanımda olması hedeflenmektedir.

Çalışanlarımızın kariyer planlarına kurumsal çözümlerimiz ile yanıt vereceğimiz, yeteneklerimizi doğru bir şekilde konumlandıracağımız, kurumumuz proje ve faaliyet hedeflerine etkin ve verimli katılımı sağlayacağımız Kariyer ve Yetenek Yönetim Sistemi projesi tamamlanarak 2021 itibarıyla uygulamaya alındı.

Hedef bazlı performans yönetim sistemi ile kariyer ve yetenek yönetim sistemi çıktıları başta olmak üzere organizasyonel gereklilikler kapsamındaki tüm yansımalar çalışanlarımızın gelişim ihtiyaçlarının belirlenmesi ile yetkinliklerinin daha üst seviyelere taşınması süreçlerini ayrıca destekleyecektir.

Şube başkanlıklarımıza yönelik organizasyonel yapılanma çalışmaları 2020 sonunda tamamlandı. Yeniden yapılanmanın getirdiği insan kaynağı ihtiyacı kapsamında ilk aşamada pilot şubelerimizin ihtiyaçlarının tamamlanmasına yönelik süreçler devam etmekte. Bununla birlikte şubelerimiz insan kaynakları süreçlerinin kurumsal iş yazılımı üzerinden yürütülmesine yönelik eğitim süreçlerine de alanında uzman anahtar kullanıcılarımız vasıtasıyla destek vermekteyiz. Bahse konu çalışmaların tüm şubelerimiz nezdinde yaygınlaştırılması pilot şube uygulamalarının tamamlanmasını müteakip devam ediyor olacak.

Stratejik süreçlerimizi merkezden, operasyonel süreçlerimizi özerk yürüttüğümüz iş modelimizde uygulamalarımızın eşgüdüm halinde yürütülmesi adına oluşturduğumuz iş ortaklığı yapımız ile tüm faaliyet alanlarına rehberlik ve danışmanlık hizmeti vermekteyiz.

İnsan kaynakları olarak modern, dijital ve kolaylaştıran uygulamalarımız ile bunların geliştirilmesi, iç ve dış paydaşlarımızla olan verimli etkileşimimiz öncelikli hedefimiz, tüm bunlarla birlikte yetenek kazanımı, yeteneklerimizin geliştirilmesi ve elde tutulması temel önceliğimiz olacaktır.

Sarıyerli kadınlar düzenlenen kermesle Kızılay'a destek oldu

Kızılay Sarıyer Şubesi, **Şenlendirme Projeleri kapsamında çalışma imkanı olmayan ancak evinde üretim yapabilen Sarıyerli ev hanımlarının ev ekonomilerine katkı sağlamaları için kermes düzenledi.**



İstanbul'un Sarıyer Cumhuriyet Meydanı'nda Kızılay Sarıyer Şubesi kadın kolları ile Sarıyer Genç Kızılay gönüllüleri tarafından düzenlenen kermese 22 ev hanımı katıldı. Tamamı elde hazırlanan ürünlerin sergilendiği kermese vatandaşlar yoğun ilgi gösterdi. Kızılay İstanbul Büyükşehir Şubesi Kadın Kolları Başkanı Nilhan Ayan'ın da ziyaret ettiği kermeste, katılımcılara Kızılay Sarıyer Şube Başkanı Fatih Türk ve Nilhan Ayan tarafından teşekkür belgeleri

takdim edildi. İlerleyen günlerde ise kermese katılmak isteyen ev hanımlarına projenin çatı paydaşlarından olan Sarıyer İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü tarafından "girişimcilik" eğitimleri verilerek daha fazla ev hanımına gelir getirecek ortamlar sağlanması hedefleniyor. Kermesten elde edilen gelirin bir kısmıyla ise ihtiyaç sahipleri için Sevgi Bohçaları hazırlanarak ihtiyaç sahiplerine ulaştırılması hedefleniyor.

Kızılay Siirt Şubesi ihtiyacı olan ailelere gıda yardımı ulaştırdı



Koronavirüs nedeniyle uygulanan hafta sonu sokağa çıkma kısıtlamalarında da yardımlarını sürdüren Kızılay Siirt Şubesi ekipleri, tespit edilen ihtiyaç sahiplerini ziyaret ederek gıda paketleri ulaştırdı. Kızılay Siirt Şubesi, pandemi nedeniyle hafta sonları uygulanmaya devam eden sokak kısıtlamasında ihtiyaç sahibi ailele-

ri yalnız bırakmadı. Kızılay Siirt Şubesi Başkanı Nihat Altunç ve gönüllüleri tarafından ihtiyaç sahibi ailelere ev ziyaretine gidilerek gıda kolisi yardımı yapıldı. Hayırseverlerin desteğini alarak yardım çalışmalarında bulduklarını anlatan Başkan Altunç da ihtiyacı olan ailelere yardım eli uzatmaya devam edeceklerini belirtti.

Tekirdağ Şubesi çocuklara giysi yardımında bulundu



Kızılay Tekirdağ Şubesi, denetimli serbestlik tedbiri altında bulunan ihtiyaç sahibi yükümlülerin çocukları için hazırladığı giyim malzemesinin bulunduğu paketlerini Tekirdağ Adliyesi'nde yetkililere teslim etti. Kızılay ihtiyaç sahibi vatandaşların yanında olmaya devam ediyor.

Kızılay Tekirdağ Şubesi denetimli serbestlik tedbiri altında bulunan ihtiyaç sahibi yükümlülerin çocukları için çalışma yaptı. Tekirdağ Şubesi tarafından hazırlanan giysi, mont ve ayakkabılar denetimli serbestlik tedbiri altında bulunan ihtiyaç sahibi yükümlülerin çocuklarına verilmek üzere Kızılay gönüllüleri tarafından Tekirdağ Adliyesi Cumhuriyet Savcısı Alper Arıtan'a teslim edildi.

Kızılay şubelerinin aşevi çalışmaları değerlendirildi



Segment Bazlı Şube Kapasite Geliştirme Projesi (Segmentasyon) kapsamında "Aşevi Sürdürülebilirlik Çalışmaları" adlı bilgilendirme toplantısı düzenlendi. Çevrimiçi düzenlenen "Aşevi Sürdürülebilirlik Çalışmaları" adlı bilgilendirme toplantısında aşevi işleten şubeler bir araya getirilerek tecrübe paylaşımı yapıldı ve öneriler ortaya koyuldu. Toplantıya dokuz il ve dört ilçe şube başkanı, bir temsilcilik koordinatörü ile şube personelleri olmak üzere toplam 32 kişi katıldı. Aşevi işletilmesine yönelik istişarelerin de yapıldığı toplantıda, geleceğe yönelik planlamalar da çıkarıldı.

Çanakkale Savaşları sırasında Hilâl-i Ahmer Cemiyetinin İstanbul'da Açtığı Hastaneler

Osmanlı Devleti'nin, 2 Ağustos 1914'te genel seferberlik ilan etmesi üzerine askeri hazırlıkların yanı sıra cephe ve cephe gerisinde sağlık hizmetleri için de tedbirler alınmaya başlanmıştır. Çanakkale Muharebelerinin başlamasıyla birlikte sağlık hizmetlerinde fiziki alt yapının hazırlanması ve iyileştirilmesinin yanı sıra buralarda hizmet sunacak sağlık personelinin temini ve yetiştirilmesi konularında ise en büyük görevi Hilâl-i Ahmer Cemiyeti üstlendi. İstanbul'da toplam 10.000 yatak kapasiteli hastane açılması planlanmış, bu hastanelerin 7.000'i ordu tarafından, 3.000'i Hilâl-i Ahmer Cemiyeti tarafından açıldı. Hilâl-i Ahmer Cemiyeti Gelibolu'da Akbaş

ve Ağadere bölgesinde hasta toplama alanları oluşturması, buradaki iskelelerden kendilerine tahsis edilecek hastane gemileri marifetiyle yaralıları cepheden uzak yerlerde açacağı hastanelere nakledecekti. Bu amaçla 60 numaralı Rağbet, 61 numaralı Sultaniye, 63 numaralı Sütlüce, 67 numaralı Kalender, 71 numaralı Ziya vapurları Hilâl-i Ahmer'e tahsis edilmiş; Akdeniz, Gülcemal, Gülnihal, Reşitpaşa vapurları ise cemiyetin kendi imkânları ile kiralanmıştır. İstanbul'a getirilen yaralılar Sirkeci ve Haydarpaşa İskelelerine getirilip buradan hastanelere sevk edilmişlerdir. Çanakkale'den binlerce yaralının nakli gündeme gelince Sahra Sıhhiye Müfettişliğinin talebi

üzerine, hazırlanan plan çerçevesinde, Hilâl-i Ahmer Cemiyeti hiç tereddüt etmeden olağanüstü bir gayretle 30 Nisan akşamına kadar kendi sorumluluğuna verilen yaralıları Galatasaray, İstanbul ve Darüşşafaka lisesine yerleştirmiş, tüm ihtiyaçlarını temin etmeye çalışmıştır. İlk şok atlatıldıktan sonra da yaralıların gelmeye devam etmesi üzerine, cemiyet birkaç gün içinde bu hastanelere ilave olarak Galata'da Saint Benoit Mektebi, Kadirga Doğumevi, Cağaloğlu'ndaki Bezmialem Kız Lisesi, Haydarpaşa Tıp Fakültesi ve Taksim'deki Zapyon Rum Okulu hastaneye dönüştürüldü. Hilâl-i Ahmer Cemiyetince İstanbul'da açılan hastaneler hakkında kısa bilgiler şöyledir:



TIP FAKÜLTESİ HASTANESİ

Çanakkale cephesindeki şiddetli çarpışmalarda yaralananlar İstanbul'a gönderilmeye başlandığında Haydarpaşa'da bulunan Tıp Fakültesi'nin klinikleri (günümüzde Haydarpaşa Numune Hastanesi) ile merkez binasında hasta yatırılacak kısımlar, askeri öğrenci yatakhaneleri 30 Nisan 1915 tarihinde yaralılara tahsis edilip idaresi Hilâl-i Ahmer Cemiyeti'ne tevdi edildi. 1 Mayıs 1915 tarihinden hastanenin kapatıldığı 12 Ağustos 1916 tarihine kadar Tıp Fakültesi Hastanesi'nde 6.219 kişi tedavi edildi.



GALATA HİLÂL-İ AHMER HASTANESİ

21 Nisan - 12 Kasım 1915 tarihleri arasında faaliyette bulunan Hilâl-i Ahmer Galata Hastanesi bu süre içinde 500 yatakla çalışarak 1.469 yaralı ve hasta kabul etmiştir. Hilâl-i Ahmer bu hastaneye 23 hastabakıcı göndermiştir.

HİLÂL-İ AHMER TAKSİM HASTANESİ

2 Mayıs 1915 - 9 Nisan 1916 tarihleri arasında Hilâl-i Ahmer Taksim Hastanesi adıyla 500 yatakta 1.568 hasta ve yaralı askeri kabul etti. Zoğrafyan Rum Lisesi binasında hizmet veren hastane idari olarak Beyoğlu Hilâl-i Ahmer Hastanesi'ne bağlı idi. Hilâl-i Ahmer Cemiyeti bu hastaneye 2 doktor, 1 eczacı, 1 röntgen mütehassısı ve 25 hastabakıcı gönderdi.



CAĞALOĞLU HİLÂL-İ AHMER HASTANESİ

Bezmialem İnas Sultanisi (Kız Lisesi) binasında, 14 Mayıs - 2 Ekim 1915 tarihleri arasında Hilâl-i Ahmer Cağaloğlu Hastanesi adıyla 500 yatakla hizmet verdi. Hilâl-i Ahmer Cemiyeti bu hastaneye 27 hastabakıcı gönderdi. Bina günümüzde Cağaloğlu Anadolu Lisesi olarak hizmet vermektedir.

HİLÂL-İ AHMER CEMİYETİ GALATASARAY (HİLÂL-İ AHMER HASTANESİ)

21 Nisan 1915 tarihinde Hilâl-i Ahmer Beyoğlu Hastanesi 1500 yatak kapasiteli olarak, Galatasaray Lisesinde açıldı ve 12 Eylül 1916 tarihinde kapanıncaya kadar 6.113 yaralı ve hasta kabul etti.



HİLÂL-İ AHMER KADIRGA HASTANESİ

Doktor Besim Ömer Paşa tarafından veladethane (doğumevi) olarak açılan bina Balkan Savaşları sırasında Hilâl-i Ahmer Hastanesi ve hastabakıcı eğitim merkezi olarak kullanılmıştı. 21 Nisan 1915 - 12 Kasım 1916 tarihleri arasında Hilâl-i Ahmer Kadirga Hastanesi adıyla 350 yataklı yaralı hastanesi olarak faaliyet gösterdi.



DÂRÜŞŞAFKA HASTANESİ

Dârüşşafaka İdadisi'nde (Lisesi) faaliyet gösterdi. 2 Mayıs 1915 - 13 Şubat 1916 tarihleri arasında 500 yatakla hizmet veren Hilâl-i Ahmer Dârüşşafaka Hastanesi'nde yaralıların bakım hizmetleri fahri hastabakıcılar ile Tıp Fakültesi öğrencileri tarafından yürütüldü. Hilâl-i Ahmer Cemiyeti bu hastaneye 6 doktor, 2 eczacı 22 hastabakıcı gönderdi.

KIZILAY iyilik, sağlık...

“Kızılay Sağlık” markası altında bir araya gelen İstanbul Kartal Hastanesi, Altıntepe ve Bakırköy Tıp merkezleri, Kayseri ve Konya hastaneleri teşhis ve tedaviye yönelik hizmetler vermeye devam ediyor.



Kızılay tarihi misyonu gereği sağlık alanında da önemli boşlukları doldurarak toplumsal dayanıklılığa katkıda bulunuyor. Bugün “Kızılay Sağlık” markası altında bir araya gelen Kartal Hastanesi, Altıntepe ve Bakırköy Tıp merkezleri, Kayseri ve Konya hastaneleri teşhis ve tedaviye yönelik hizmetler vermeye devam ediyor. Yılda bir milyonu aşkın hastanın teşhis ve tedavisini gerçekleştiren sağlık tesislerinde, güncel gelişmeler ışığında poliklinik hizmetleri, hasta yatışı, ameliyat, erişkin ve yenidoğan yoğun bakım, laboratuvar, radyoloji gibi hizmetlerin yanında ESWL (taş kırma) ünitesi, Getat (ozon tedavisi) ünitesi, estetik birimi (lazer epilasyon, cilt bakım, el ve ayak sağlığı), diyabet merkezi, obezite merkezi, akupunktur gibi özellikli hizmetler de sunuluyor.

Kızılay'ın 2030 stratejik hedeflerine de hizmet eden Kızılay Sağlık, sağlıklı yaşam merkezleri oluşturup yaygınlaştırarak toplum sağlığını korumayı amaçlıyor. Sağlığa yönelik risklerden birey ve toplumu korumak, sağlıklı hayat tarzını teşvik etmek, birinci basamak sağlık hizmetlerini güçlendirmek ve bu hizmetlere ulaşımı kolaylaştırmak amacıyla hastalık öncesi sağlığın korunmasına yönelik hizmetler hayata geçirilecek.

PANDEMİDE KIZILAY SAĞLIK

Kızılay Sağlık, tüm dünyayı tehdit eden COVID-19 salgınında hastalarını, hasta yakınlarını ve çalışanlarını korumak amacıyla hastalığın görülmeye başladığı ilk günden itibaren çok sayıda önlem aldı.

COVID-19 tedavisinde uygulanan İmmün Plazma Tedavisinin yapılabilmesi amacıyla IgG (İmmünglobulin G) Eliza testi sağlık tesisleri laboratuvarlarında çalışıldı ve başarılı sonuçlar elde edildi. Yine salgın kısıtlamaları nedeniyle sağlık tesislerine ulaşamayan hasta, yaşlı, engelli gibi sağlık hizmeti alıcıları için evde sağlık hizmetleri yürütüldü.



Kızılay Sistem Yapı A.Ş'nin Kızılay Malatya Üretim Üssü inşaatı devam ediyor

Malatya üretim üssündeki Kızılay Sistem Yapı A.Ş. idari binaları inşaatı tüm hızıyla devam ediyor. Tüm personelin ihtiyacını karşılayacak şekilde tasarlanmış olan Yemekhane (860 m²), Mavi yaka soyunma odaları ve diğer ihtiyaçlar için yapılan tekil bina (495 m²), idari ofisler (dört adet ayrı yapı toplam 1170 m²) gibi binalardan ve aynı zamanda

sosyal alanlardan oluşan projenin kısa zamanda tamamlanması planlanıyor. Kızılay Sistem Yapı A.Ş. için referans özelliği taşıyacak olan binalar, üst düzey dayanıklı malzemeler kullanılarak, hafif çelik yapı sistemi ile yapılıyor ve binaların ortasındaki kısmın üstten bakınca Hilal şeklinde görüntüsü mimari olarak da dikkat çekiyor.



İstanbul İl Afet Risk Azaltma Planı Hazırlık Toplantısı gerçekleştirildi

İstanbul İl Afet Risk Azaltma Planı (İRAP) Hazırlık Toplantısı İçişleri Bakanı Süleyman Soylu başkanlığında Haliç Kongre Merkezi'nde yapıldı. Toplantının ardından İçişleri Bakanı Soylu, Kızılay'ın afet beslenme araçlarını ziyaret ederek faaliyetler hakkında bilgi aldı. 1-7 Mart Deprem Haftası kapsamında Haliç Kongre Merkezi'nde İçişleri Bakanı Süleyman Soylu başkanlığında İstanbul İl Afet Risk Azaltma Planı Hazırlık Toplantısı gerçekleştirildi. Bakan Soylu'nun İstanbul'da yıkıcı bir depremin uzak olmadığını belirttiği toplantıda afet, acil durum ve ilk yardım alanlarında öncü ekiplerden biri olan Kızılay da hazır bulundu. Kızılay adına Genel Müdür Dr. İbrahim Altan ve Genel Müdür Yardımcısı İbrahim Özer katıldı.



Başkale'deki depremde vefat edenlere anma töreni

İran'ın Hoy kentinde geçen yıl meydana gelen ve Van'ın Başkale ilçesinde yıkıma neden olan depremin yıldönümünde hayatını kaybedenler için anma programı düzenlendi.

Geçen yıl meydana gelen ve Van'ın Başkale ilçesini etkileyen depremin yıl dönümünde gerçekleşen programda Kızılay Van Şubesi ve gönüllüler hayatını kaybeden vatandaşların ruhları için yemek dağıttı.